



产业服务智库 园区招商平台 特色小镇专家

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68735792

热烈庆祝

第五届“一带一路”园区建设国际合作峰会 暨第十六届中国企业发展论坛营商环境峰会 成功召开



《中国企业家报》中国营商环境调研获得阶段性成果

营商环境是一个地区发展能力、竞争力的核心要素,也是推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要突破口。近年来,我国通过全面深化改革,推进“放管服”,极大激发了市场活力和社会创造力。2018年我国营商环境排名从全球第78位提升至第46位,大幅跃升32位,成为营商环境改善幅度最大的经济体之一。今年以来,我国简政减税减费力度、市场监管规范化透明度、政府服务质量效率以及支持民营经济力度均大幅提升,市场主体活力和社会创造力持续迸发,全国各地各区域掀起了营商环境改革的热潮。

良好的营商环境是企业发展的沃土。为了落实中

共中央、国务院《关于营造企业家健康成长环境 弘扬优秀企业家精神 更好发挥企业家作用的意见》(中发〔2017〕25号)和国务院办公厅下发的《关于聚焦企业关切进一步推动优化营商环境政策落实的通知》,从2018年5月开始,《中国企业家报》集团持续两年时间,分赴全国100个地市、近1000个县区和园区,深入一线采访调研和产业服务,并于2018年发布了两批“中国营商环境(案例)十佳城市”榜单。2019年,《中国企业家报》集团再次组织调研小组分头深入地方一线,进行营商环境实地调研,为“2019中国营商环境(案例)十佳城市(第三批)”榜单遴选工作做好准备。

贵州贵阳推行“一网通办”,助力“数谷”云上腾飞;宁波实施一系列政策“组合拳”,让民营企业更有获得感;而在江西宜春,政府紧扣“精准”和“深入”两个关键词,为企业送政策解难题;山东泰安则将创新体制机制、实现机构改革的“硬件组装”与“放管服”改革的“软件升级”良性互动;江苏昆山推行23条新政促进政府服务提速;还有新疆石河子,减税降费改革让企业获得红利满满……在营商环境调研中,一大批城市脱颖而出,他们的典型经验和创新精神值得全国各地学习和借鉴。

(相关报道详见第二至第七版)